

新闻

涉艾在押人员立誓“艾滋到我为止”

■见习记者 陈海兵 通讯员 陈福

本报讯 在全球每年新增感染艾滋病人数不断上升的背景下，“艾滋病感染者在押人员如何管教”这一问题，已非常现实。昨天，杭州市看守所举行了以“行动起来，向零艾滋迈进”为主题的座谈交流，十余名涉艾在押人员以自己的切身教训警醒人们要远离毒品，预防艾滋，并提出了“艾滋到我为止”的口号。

自2003年12月30日起，杭州市看守所成立了一个独立监区，集中关押杭州涉艾犯罪

嫌疑人、罪犯，累计关押过一百多人。据了解，目前杭州市看守所涉艾在押人员感染艾滋病的途径，多数是因为与别人共用针筒吸毒，也有的是因为不正当性行为。

广西籍在押人员陶某患艾滋病已经10多年了，他说得最多的一句话是：“要是我还在社会上，没有管教民警及时送药、送治，我可能已死了。”

1998年，15岁的陶某第一次尝试了毒品，“当时觉得吸毒太爽了”。为了有钱购毒，陶某偷偷跑到杭州打工。他经常用别人用过的针筒注射毒品，于2000年8月被查出感染艾滋。

因为盗窃，陶某被关进了杭州市看守所。

由于吸毒加上艾滋，他的身体状况非常差，经常感冒，手脚冰冷。身体不佳加上强烈仇视心态，陶某一度对抗管理，成了看守所重点列管对象。民警始终没有放弃，积极挽救陶某。在得知陶某从小只身外出打工，情感上比较孤僻，民警就经常找他拉家常，给他添衣加被，让他倍感温暖。同时，医务室民警每天早中晚3次对他巡诊发药。经过治疗，陶某身体慢慢好转。

因体内藏毒，乌干达人贝蒂于今年9月在萧山机场被抓，她说：“我感染艾滋病已经20年了。艾滋病不可怕，不要歧视艾滋病人。”

15岁时，贝蒂被一男子强奸而感染艾滋

病，她后来的丈夫也是艾滋病感染者，但他们所生的4个孩子都没有感染艾滋。在被抓之前，贝蒂在乌干达一所医院里做志愿者，宣传艾滋病预防知识。她认为艾滋病没有想象中那么可怕，对艾滋病人越恐惧越不利于预防艾滋病。

贝蒂说，杭州市看守所的民警对涉艾在押人员照顾很周到，交流也很多。

“涉艾在押人员最需要的是真心沟通、不歧视。”从2003年至今一直管教涉艾在押人员的何警官昨天在座谈会上说，对于涉艾在押人员，医疗手段固然不可缺少，但更重要的是要“医心”，让他们不放弃生活下去的勇气和希望。

我省男男性传播艾滋病升势明显

■本报记者 陈锦

本报讯 昨天是第24个“世界艾滋病日”，省卫生厅、教育厅、出入境检验检疫局等单位在浙江科技馆联合举行了浙江省暨杭州市2011年世界艾滋病日宣传活动。

省卫生厅副厅长叶真在活动现场发布了2011年浙江省艾滋病疫情。截至今年10月底，全省累计报告艾滋病感染者和病人8727例，其中今年1—10月份，新发现感染者和病人1928例，较去年同期上升25%。

截至今年10月底，我省累计对2751名艾滋病患者进行抗病毒治疗，并已建成涵盖医疗卫生、公安司法、检验检疫等系统的艾滋病检测实验室647家，建立艾滋病自愿咨询检测门诊333家，咨询和检测人数逐年升高。

同时，我省的艾滋病防治工作也面临新的情况，比如性传播已成为主要传播途径；艾滋病传播方式更加隐蔽；男男性行为传播明显上升；不少感染者和病人未及时发现等。

全省法院开门迎客

■通讯员 余建华 孟焕良 文
田舍郎 王振宇 摄

在“12·4”全国法制宣传日到来之际，全省103家法院敞开大门，迎接4000余名来自社会各界群众代表参与“公众开放日”活动。图为来自基层司法调解战线的“老娘舅”、“老舅妈”应邀参加嘉兴市中级法院的“公众开放日”活动。



浙江省人大常委会原副主任张家盟受贿案庭审

■新华社

福建省厦门市中级人民法院昨天一审公开开庭审理了浙江省人大常委会原副主任张家盟受贿案。

福建省厦门市人民检察院指控，1996

年至2007年，被告人张家盟在担任浙江省舟山市副市长兼舟山市交通委员会主任、舟山市市长、中共舟山市委书记期间，利用职务便利，为舟山基础工程公司、张群力等五个单位或者个人在企业经营、解决项目用地、房地产开发、逃避刑事追究等事项上谋取利益，先后

收受他人给予的款物共计折合人民币735万余元，应以受贿罪追究张家盟的刑事责任。

法庭上，公诉机关出示了相关证据，张家盟的律师出庭为其进行了辩护。数十名群众、媒体记者旁听了庭审。

法庭宣布此案将择期宣判。

浙江首例海上“捞”钢案
又一主犯被批捕

■通讯员 胡小明

本报讯 昨天，备受关注的全省首例海上“捞”钢案（本报曾作报道）又一名主犯吴焕宝以涉嫌盗窃罪被台州市椒江区检察院批捕。此案曾因打捞海底沉船物是错还是罪引起广泛争议：“沉没在海底的钢材是否脱离船运方或者货主的控制”曾经成为控辩双方争论的焦点。

2008年3月13日凌晨，天道酬勤国际海运有限公司所属的“NEWHANGZHOU”（新杭州）货轮因机舱进水在台州市大陈岛东南27海里处沉没，随同船体沉没的还有价值5000余万元的9100吨钢材。吴焕宝、黄祥健（已判决）指使由17名船员（均已判决）组成的“康顺9号”工程船多次私自打捞沉船钢材，并4次销赃得款22821万元。同年5月8日，“康顺

9号”在打捞钢材时被浙江海警一支队海上巡逻艇查获。另一艘私自打捞的工程船“信宏168号”也于5月7日被海警查获，该船分5次将打捞的钢材共约1387吨（价值人民币662万余元）运至台州椒江码头卸货，大部分已销赃。黄祥健等17人被法院以盗窃罪分别判处有期徒刑14年至有期徒刑1年6个月缓刑2年不等的刑期，另外吴祥杰等21名私自打捞涉案人员也分别被判处有期徒刑11年至有期徒刑2年缓刑3年，罚金20万元至8万元不等。

同案犯被抓后，吴焕宝逃亡，于今年10月26日在福建福州被警方抓获。归案后，吴焕宝辩称自己2008年4月底至5月初一直在福州打工，没去过其他地方，不认识黄祥健等人。检察官审查全案证据后认为，本案现有证据已达到有证据证实犯罪嫌疑人吴焕宝涉嫌盗窃罪的事实，遂决定批捕吴焕宝。

遗弃患病新生女儿
打工仔昨获刑10个月

■本报记者 余春红 通讯员 辛成

本报讯 35岁的安徽人柳某昨天因遗弃罪被杭州市江干区法院判处有期徒刑10个月。8个多月前，他遗弃了出生才2天的亲生女，最终导致这个小生命因抢救无效死亡。

今年3月11日早上，有人在杭州邵逸夫医院1号楼一楼楼道处发现一个女婴。女婴已经奄奄一息，鼻子在流血。医院马上进行抢救，但女婴因肺出血导致呼吸功能衰竭而抢救无效，于3月12日4时许死亡。

这个女婴才出生两天，将她遗弃的正是亲生父亲柳某。3月11日凌晨3时许，柳某将女儿悄悄地抱到楼道里，并留下了一张字条，说女婴有病，求好心人救救她。不过，柳某不但没有为女儿找到救星，反而导致了她的死亡。

柳某为何要遗弃亲生女儿？柳某昨天在法庭上说：小孩有先天性心脏病，情况不好。跑了两家医院，我们也是没办法了。”柳某称，自己和老婆尹某都在绍兴打工，无力医治女儿的病，于是他瞒着老婆丢弃了女儿。

》》报道追踪

镇政府原副主任
涉嫌强奸少女被诉

■通讯员 永检

本报讯 11月28日，因涉嫌强奸罪，曾担任过中学教师和永嘉县某镇政府副主任的犯罪嫌疑人戴某被永嘉县检察院起诉。

戴某，35岁，永嘉人，曾是一名中学教师，2008年调入永嘉某镇政府工作，不久后任某中心副主任。今年5月中旬，戴某与某KTV里年仅17周岁的贵州籍坐台小姐陈某结识。5月25日凌晨，戴某借送陈某回家之机，使用暴力手段强行与陈某发生性关系（本报曾作报道）。

今年6月17日，戴某因涉嫌强奸罪被逮捕。从抓获至今，公安机关对戴某做过6次讯问笔录，戴某每次供述都跟着证据不断发生变化。经办检察官认为这充分反映了戴某供述的不客观性。

起诉书上，认定戴某涉嫌强奸罪的证据还有法医物证鉴定书、监控录像、证物提取报告等。永嘉检察院查明，戴某违背陈某意志，强行与陈某发生性关系，涉嫌强奸罪。

常山烟草
法治文化与企业文化联姻

■通讯员 张乃慧

近日，常山县烟草专卖局召开“五五”普法总结暨“六五”普法动员会，全面总结“五五”普法工作成效，并对“六五”普法工作做出部署。

会上要求，全局加强组织领导，落实经费保障。把“六五”普法摆上重要议事日程，建立健全普法领导小组及其办事机构，明确职权，落实责任，切实加强对法制宣传教育的组织、协调、指导和检查，形成各负其责、协调配合、齐抓共管的普法工作格局。

同时，常山县烟草专卖局强化考核评价，建立监督体系，将法制宣传教育工作纳入单位管理目标，加强法制宣传教育考核评价体系建设，完善考核评价运行机制。该局不断创新法制宣传教育的方式和载体，把建设具有烟草特色的法治文化作为“六五”普法工作的一项重要任务，积极开展以公平正义、建设法治烟草、和谐烟草为核心的烟草法治文化建设，将法治文化建设与企业文化建设相结合，在全局上下形成崇尚法律、依法办事的氛围。



催款函

蒋飘平：

你尚欠我木工、泥工等工程款人民币十三万元整，望你在2011年12月30日前全部还清。 债权人 徐雪兵

2011年12月2日

公 告

自2011年10月24日起，经工商部门核准备案，杭州市西湖街道资产经营管理办公室已退出杭州西子印务有限公司股份，其占有的全部股份17%（25.5万）已转让他人。杭州西子印务有限公司相关的债权、债务及事宜与我无关。特此公告。

杭州市西湖区西湖街道资产经营管理办公室
2011年12月2日